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2015年6月4日 

インターワイヤード株式会社 

ネットリサーチDIMSDRIVE 

第３６８回公開調査 

「浴室掃除と防カビ」に関するアンケート 
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インターワイヤード株式会社が運営するネットリサーチのDIMSDRIVEでは、 

「お風呂そうじと防カビ」についてアンケートを行い、浴室の掃除について、浴室内でカビが生える場

所、カビが気になるシーズン、カビ予防対策等についてまとめました。 

 

調査は2015年4月17日～5月1日にかけて実施し、 

DIMSDRIVEモニター5,506人から回答を得ています。 

 

調査結果の詳細   

http://www.dims.ne.jp/timelyresearch/2015/150604/ 
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「浴室掃除と防カビ」に関するアンケート 

調査概要 

TOPICS 

● 浴室掃除「ほとんど毎日」 女性の約4割 

● ４割の男性が「いつも自分が掃除」 

● 使用洗剤銘柄TOP3 「おふろのルック」「カビキラー」「バスマジックリン」 

● カビが生える場所イメージ、男女に違い！女性は「ゴムパッキン」 

● 浴室のカビ「一年中ずっと」気になる・・・54.4％ 

● ２人に１人が「カビ予防対策をしている」 

● カビ予防対策といえば・・・「換気」87.8％ 

● 根絶が難しい「カビ」との戦い・・・様々な失敗談が！ 

調査方法 インターネットを利用したアンケート調査

調査期間 2015年4月17日～5月1日

調査対象者 DIMSDRIVEモニター　5,506人

回収方法 DIMSDRIVEのモニターサイトにURL記載（配信なし）

性別 Ｎ ％ 年代 Ｎ ％

男性 3327 60.4 20代以下 151 2.7

女性 2179 39.6 30代 702 12.7

40代 1544 28.0

50代 1702 31.0

60代 980 17.8

70代以上 427 7.8
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「浴室掃除と防カビ」に関するアンケート 

■ご家庭での浴室掃除頻度

＜性年代別＞

＜同居人数別＞

回答者： 全員 N=5,506

あなたのご家庭では、お風呂掃除をどのくらいの頻度でしますか？（単一回答）

【週１日以上】　79.2％

◆性年代別

週１日

以上

男性(n=3327) 75.1%

女性(n=2179) 85.2%

男性-20代以下(n=64) 54.7%

男性-30代(n=285) 61.0%

男性-40代(n=780) 70.2%

男性-50代(n=1113) 75.3%

男性-60代(n=717) 80.5%

男性-70代以上(n=368) 87.6%

女性-20代以下(n=87) 57.6%

女性-30代(n=417) 79.2%

女性-40代(n=764) 85.9%

女性-50代(n=589) 90.0%

女性-60代(n=263) 90.1%

女性-70代以上(n=59) 89.8%

全員にご家庭での”浴室掃除の頻度”を尋ねた。

「ほとんど毎日」33.9％、「週に３～４日」17.9％、「週に２日」12.2％、「週に１日」15.2％であった。

『週１日以上』は79.2％と、約8割の方が週に１日以上、浴室掃除をしていることがわかる。

『週１日以上』と回答した人の割合を見ると、男女ともに年代が高いほど値が高くなる傾向にあった。

【男性】より【女性】が、年代が【若い】方より【高い】方の方が、よくお風呂掃除をしていることがわかる。

同居人数別の『週１日以上』と回答したでは、【一人暮らし】52.4％であったのに対し、【5人以上】87.5％であった。

また、【5人以上】では、「ほとんど毎日」が57.0％と半数を超える。

同居人数が多いほど、浴室掃除の頻度が高いことがわかる。

浴室掃除「ほとんど毎日」 女性の約4割

33.9 17.9 12.2 15.2 5.0 4.6 6.0 4.3
0.9
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それ以下 お風呂掃除は全くしない 浴室がない
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「浴室掃除と防カビ」に関するアンケート 

◆同居人数別

週１日

以上

一人暮らし(n=882) 52.4%

２人(n=1784) 82.7%

３～４人(n=2399) 84.5%

５人以上(n=441) 87.5%

■浴室掃除　当番有無

＜男女別＞

■ご家庭での浴室掃除をする方

＜男女別＞

回答者： （ご自身に問わず）お風呂掃除をするご家庭 n=5,216

 あなたのご家庭では、お風呂掃除はどのようにされていますか。（単一回答）

　※複数にあてはまる場合は、最も多いものをお答え下さい。

男性

n=3097

女性

n=2119

いつも自分が掃除をする 41.5% 66.7%

自分以外で、いつも決まった人が掃除をする 37.4% 16.5%

（複数人で）当番制になっている 7.7% 5.8%

最初に入る人が掃除をする 3.7% 2.7%

最後に入った人が掃除をする 5.8% 5.4%

その他 3.9% 2.9%

回答者： （ご自身に問わず）お風呂掃除をするご家庭 n=5,216

 お風呂掃除は主に誰が行っていますか？（複数回答）

男性

n=3097

女性

n=2119

あなたご自身 56.1% 80.6%

配偶者（夫・妻） 42.7% 14.9%

親（義理の親含む） 10.8% 10.8%

子供 5.8% 5.4%

祖父母 0.3% 0.1%

その他の方 1.4% 1.6%

４割の男性が「いつも自分が掃除」

ご家庭での浴室掃除について尋ねた。

「いつも自分が掃除をする」51.7％が最も多く、次いで、「自分以外で、いつも決まった人が掃除をする」28.9％、「（複

数人で）当番制になっている」6.9％と続いた。

男女別「いつも自分」という方は、【男性】41.5％に対し、【女性】は66.7％と、【女性】の方が25.2ptも値が高い。

「自分以外のいつも決まった人」については、【女性】の方が20.9pt低かった。

浴室掃除を”誰が”するか尋ねた。「あなたご自身」が断トツで66.0％であった。次いで、「配偶者（夫・妻）」31.4％、

「親（義理の親含む）」10.8％と続いた。

男女別の「あなたご自身」という方は、【男性】56.1％に対し、【女性】は80.6％と、【女性】の方が24.4ptも値が高い。

「配偶者」については、【女性】14.9％、【男性】42.7％と、27.8ptの差がある。

浴室掃除の頻度・浴室掃除の仕方を鑑みても、【男性】よりも【女性】が浴室掃除を、より担当していることがわかるが、

男性の4割が「いつも自分が掃除」と回答していることを考えると、男性の半分以上は風呂掃除はしているようだ。
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「浴室掃除と防カビ」に関するアンケート 

■お風呂掃除（カビ掃除）の際に使用する洗剤銘柄

＜性年代別：TOP３の銘柄について＞

回答者： （ご自身に問わず）お風呂掃除をするご家庭 n=5,216

お風呂の（カビ）掃除の際、 主にどの製品を使いますか？（複数回答）

男性

n=3040

女性

n=1988

おふろのルック 33.7% 40.8%

カビキラー 32.7% 36.4%

バスマジックリン 32.1% 31.3%

強力カビハイター 7.2% 13.6%

ルック おふろの防カビくん煙剤 4.6% 7.4%

バスピカ 6.8% 3.7%

フロ釜洗い　ジャバ 3.9% 4.7%

スクラビングバブル 強力バスクリーナー 1.2% 4.6%

アースレッド お風呂の防カビ剤 1.4% 0.8%

スーパーバスクリーナー 1.2% 0.7%

その他 3.6% 3.5%

市販の洗剤は使わない 12.8% 8.8%

◆性年代別：TOP3使用銘柄

TOP3の使用銘柄について性年代別にみた。

『おふろのルック』については、【男性】は高い年代よりも若い年代の人に使用されている。【女性】は40代が最も使用率が

高く、50代以降は年代が上がるごとに使用率が低くなる。

『カビキラー』については、男女ともに年代が上がるごとに使用率が高くなる傾向にあった。（男性20代以下・女性70代

以上を除く）

『バスマジックリン』については、カビキラーほどではないが、男女ともに年代が上がるほど、使用率が高くなる傾向にあった。

銘柄ごとに、性年代の傾向が異なる結果となった。

使用洗剤銘柄TOP3　「おふろのルック」「カビキラー」「バスマジックリン」

お風呂掃除（カビ掃除）の際に使用する”洗剤の銘柄”は、

「お風呂のルック」が36.6％と最も多く、「カビキラー」34.2％、「バスマジックリン」31.7％となり、ここまでが３割を超えた。

次いで、「強力カビハイター」9.8％、「ルックおふろの防カビくん煙剤」5.8％と続いた。

TOP３までが均衡しており、それ以下については値がガクッと下がる。浴室掃除洗剤の主要銘柄は「おふろのルック」「カ

ビキラー」「バスマジックリン」と言えるだろう。
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「浴室掃除と防カビ」に関するアンケート 

■浴室内でカビが生える場所・もの

＜男女別＞

回答者： 浴室がある方 n=5,455

浴室内でカビが生えたことがある場所・ものはどれですか？（複数回答）

男性

n=3288

女性

n=2167

目地 47.6% 48.9%
ゴムパッキン 37.3% 60.4%

壁 30.4% 37.9%
天井 27.4% 33.2%
タイル 27.1% 31.9%

ドア 21.2% 33.0%
床 18.5% 26.7%

風呂ふた 15.5% 26.2%
椅子 16.8% 22.5%

排水溝 13.4% 20.3%
（シャンプーなどの）ボトル 11.6% 21.7%

洗面器 10.3% 17.3%
（シャンプーなどを置く）スタンド 9.1% 15.1%

シャワーのヘッド・ホース部分 8.7% 12.8%
石鹸入れ 9.7% 11.2%

換気扇 7.7% 10.6%
手桶 7.4% 9.7%

（体などを洗う）スポンジ・ナイロンタオル・ネット 2.1% 4.8%
子供用のおもちゃ 1.6% 4.6%

シャワーカーテン 2.7% 2.5%
風呂がま 2.1% 3.1%
風呂の栓 2.1% 2.9%
ゴミ入れ 1.9% 3.0%

その他 0.3% 0.6%
カビが生えたことはない 16.5% 8.5%

浴室内で”カビが生える場所・もの”について、「目地」48.1％が最も多く、「ゴムパッキン」46.5％と続き、ここまでが４割

を超えた。次いで、「壁」33.4％、「天井」29.7％、「タイル」29.0％、「ドア」25.9％、「床」21.8％と続いた。

「カビが生えたことはない」という人は、13.3％と1割強いた。

【男性】は、「目地」47.6％が最も高く、次いで「ゴムパッキン」「壁」と続いたが、【女性】は、「ゴムパッキン」の値が最も高

く60.4％と６割を超え、「目地」「壁」と続いた。

全ての項目で男性の値を女性が上回り、男女のTOP３は同じであったが、順位・ptに大きな差があった。

特に、【女性】は、浴室のカビといえば「ゴムパッキン」と感じていることがわかる結果となった。

カビが生える場所イメージ、男女に違い！女性は「ゴムパッキン」
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「浴室掃除と防カビ」に関するアンケート 

■浴室内でカビが気になるシーズン

＜性年代別：上位２項目について＞

回答者： 浴室がある方 n=5,455

浴室内でカビが気になるシーズンはいつですか？（単一回答）

全体

一年中ずっと 54.4%

春 3.2%

梅雨 28.5%

夏 11.9%

秋 1.9%

冬 3.0%

その他 0.1%

カビが気になるシーズンはない 12.7%

◆性年代別：上位２項目

浴室内でカビが気になる”シーズン”は、

「一年中ずっと」が圧倒的に多く54.4％と5割を超え、次いで「梅雨」28.5％と続いた。

「カビが気になるシーズンはない」人は、12.7％であった。

男女別では、上位３項目は同様だが、「一年中ずっと」気にしている人は、【男性】47.2％に対し、【女性】は65.2％と

2割近くの差があった。

上位２項目について性年代別に見た。

『一年中ずっと』については、男女ともに40代が最も値が高く、50代から値が低くなり、70代以上が最も低い。

すべての年代で男性より女性の値が高かったが、年代の傾向は男性・女性ともに中年代が高く、山なり傾向であった。

『梅雨』については、男女ともに年代が上がるごとに値が高くなる傾向にあった。

浴室のカビ「一年中ずっと」気になる・・・54.4％
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「浴室掃除と防カビ」に関するアンケート 

■浴室のカビ予防対策の有無

＜性年代別：カビ予防対策をしている人＞

回答者： 浴室がある方 n=5,455

浴室にカビ予防対策をしていますか？（単一回答）

◆性年代別（カビ予防対策をしている人の値）

男性(n=3288)

女性(n=2167)

男性-20代以下(n=63)

男性-30代(n=280)

男性-40代(n=771)

男性-50代(n=1101)

男性-60代(n=710)

男性-70代以上(n=363)

女性-20代以下(n=87)

女性-30代(n=413)

女性-40代(n=760)

女性-50代(n=586)

女性-60代(n=263)

女性-70代以上(n=58)

２人に１人が「カビ予防対策をしている」

浴室の”カビ予防対策の有無”については、

「はい（対策をしている）」50.6％、「いいえ（対策していない）」49.4％と、２人に１人がカビ予防対策をしている。

カビ予防対策をしている人の値を見た。

男女別では、【男性】46.6％に対し、【女性】は56.6％と10pt値が高かった。

性年代別では、男女ともに年代があがる程、値が高くなる傾向にあった。また、20代以下を除くすべての年代で女性の

値が上回った。

浴室掃除の頻度と同様に、【男性】より【女性】が、年代が【若い】方より【高い】方の方が、カビ予防対策をしていること

がわかる。
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はい（対策している） いいえ（対策していない）
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「浴室掃除と防カビ」に関するアンケート 

■浴室のカビ予防の対策内容

回答者： カビ予防対策をしている方 n=2,759

あなたのご家庭でのカビ予防対策を教えてください。（複数回答）

全体

換気する
（ドアや窓を開ける・換気扇を回す）

シャンプー類を床に直置きせず、
ラックやカゴにいれる

浴室乾燥機・浴室暖房を
使用する

浴室になるべく物を
置かないようにする

壁や床の水気をとる
（タオル・水とりワイパーやスクイージーなど）

浴室の壁や床に
熱湯（温水）をかける

こまめにアルコールで
拭き掃除する

カビ予防対策をしている方に浴室の”対策内容”を尋ねた。

「換気する」が断トツで87.8％であった。次いで、「こまめに掃除をする」42.6％、「防カビ剤を使う」22.0％、「浴室の壁

や床に冷水をかける」16.5％と続いた。

男女別では、ほぼ全ての項目で男性の値を女性が上回った。

22.0%

16.5%浴室の壁や床に冷水をかける

防カビ剤を使う

こまめに掃除をする

その他

3.0%

0.9%

15.7%

15.4%

11.4%

10.7%

10.1%

87.8%

42.6%

カビ予防対策といえば・・・「換気」87.8％

87.0%

41.2%

20.6%

13.6%

12.7%

14.7%

7.9%

8.6%

10.7%

3.3%

1.3%

88.8%

44.4%

23.7%

20.2%

19.4%

16.2%

15.7%

13.4%

9.3%

2.7%

0.5%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男性（ｎ＝1533）

女性（ｎ＝1266）
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「浴室掃除と防カビ」に関するアンケート 

＜裏ワザ・おすすめのカビ予防対策＞

＜失敗したエピソード＞

回答者： カビ予防対策をしている方 n=5,028

上記以外で「裏ワザ・オススメのカビ予防対策」があればをご記入ください。（自由回答）

【○○をスプレーする】 【（洗剤以外の）○○を使用する】

・ わさびを水で薄めてスプレーする ・ マイナスイオン発生器を使用

・ お酢を薄めてスプレーしている ・ 銀イオンのシールをはる

・ 重曹水をスプレーする ・ 銀の洗面器を置いておく

・ キッチンハイターを吹き付ける ・ カビ防止の洗面器を置く

・ 次亜塩素酸をスプレーしている ・ 納豆菌を使用した

・ 消毒用エタノールをスプレーしている 天井に貼る防カビグッズは効果があると感じた

【換気についての回答】

・ 換気扇だけでは湿気を抜くのに時間がかかるので扇風機を回す

・ 防カビ剤を散布した後、浴室乾燥機と除湿機とストーブで

浴室内を徹底的に乾燥させ、湿度40%以下の状態を数時間持続させる。

・ 外気の方がカビ菌が多いので換気や窓を掛けない

【掃除についての回答】

・ タイルの目地のカビをとる時に、食パンを閉じるときに使っているプラスチックでこすると良く落ちます。

・ とにかくコマ目にする事。しつこいカビにはティシュなどをカビ剤の上から貼り付ける

・ レモンの絞りかすでこする

・ 熱水噴出孔のある掃除機を使う

・ ケルヒャーの高圧洗浄機でカビや汚れを洗い飛ばす

【その他の回答】

・ コーキング目地のカビがひどいときは、目地を剥がして新たに目地入れする。

・ 目地にシリコン系のシーラントを塗る。

回答者： カビ予防対策をしている方 n=5,028

カビ予防対策やカビ取りで「失敗した」エピソードがあればご記入ください。（自由回答）

・ スプレーを大量に使いすぎて、家中がカビ取りスプレーのにおいになったこと。

・ 次亜塩素酸ソーダの薬品の濃度が濃すぎて臭いがきつくなった

・ カビ漂白剤をまきすぎて洗い流すときにニオイがきつくて大変だった

・ カビトリ剤で手がかぶれた

・ カビ取り液が衣服にかかって白く色がぬけてしまったこと。

・ アルコールで拭いたら壁の塗料が溶けた

・ カビ取り剤でお風呂の床がまだらになった

・ カビをとりすぎてパッキン傷めた

・ 塩素を含む洗剤はプラスチックを劣化させる

・ 給水栓のところにカビ取り剤をかけたら黒ずんだ

・ 天井に生えたかびをとろうと　カビとりざいをスプレーして　自分にかかった

・ こすって、ひろげてしまった

・ こすりすぎて壁のタイルに傷がついてしまい、そこにカビが付きやすくなってしまった。

・ 高圧洗浄機でカビを取っていたら、防水塗装まで剥がれてしまった。

・ 酒風呂でカビが増えた

・ 梅雨時に、窓を閉め切ったままにしておいたら、壁一面にカビが発生してしまいました。

・ 旅行で家を空けた時、風呂のふたを取っておけばよかったが、取り忘れ、カビを発生させた。

”裏ワザ・オススメ”のカビ予防対策について、自由回答で尋ねた。

特に【スプレーする】という回答が非常に多く、「わさび・お酢」などの食品から、「重層」や「キッチンハイター・次亜塩素酸」

などの洗剤系まで様々であった。また、食品を使った「レモンの搾りかすでこする」という回答も。

洗剤に頼らず【○○を使用する】という回答も多く、「マイナスイオン発生器」や「銀イオンシール」「銀の洗面器」「納豆菌

の防カビグッズ」などが挙げられた。

【換気】に関する回答としては、換気扇にプラスで「扇風機」「除湿機」「ストーブ」を使用するという意見も。また、「外気の

方がカビ菌が多いので換気や窓を掛けない」という回答もあり、人により、様々な対策がされていた。

カビ予防対策での”失敗話”について、自由回答で尋ねた。

「カビ漂白剤をまきすぎて洗い流すときにニオイがきつくて大変だった」など、【ニオイ】についての回答が非常に多かった。

また、「カビ取り液が衣服にかかって白く色がぬけてしまったこと」など、【衣服】についての失敗談も多かった。

こすりすぎや洗剤により、パッキンなどの「破損」や壁の塗料や防水加工が「剥げてしまった」り、カビを「ひろげた」・「つきや

すくなった」などと、本末転倒な結果も。

根絶することが難しいカビとの戦いについて、数多くの失敗談が挙げられた。

根絶が難しいカビとの戦い・・・様々な失敗談が！
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■ネットリサーチのDIMSDRIVEについて■ 
 

インターワイヤード株式会社が運営する『ＤＩＭＳＤＲＩＶＥ』は、 
全国に18万人のモニターを擁し、インターネットリサーチを通じて調査企画・設計から分析・提案までを
提供する、 
マーケティングのトータルソリューションサービスです。 
 
広告効果測定やライフスタイル分析など、 
目的に応じた調査でお客様の戦略立案をサポートしています。 
 
■ネットリサーチ DIMSDRIVE 
http://www.dims.ne.jp/ 
 
■企業内サーベイ 特設ページ 
http://www.dims.ne.jp/about/jinji-survey/ 
 

■インターワイヤード株式会社について■ 
 

＜所在地＞ 〒140-8547  東京都品川区南大井5-19-8 
＜ＴＥＬ＞ 03-5764-3281 
＜代表者＞ 斉藤 義弘 
＜事業内容＞ネットマーケティングリサーチサービス「DIMSDRIVE」運営 

●調査結果に関するお問い合わせは● 
 

インターワイヤード株式会社 ＤＩＭＳＤＲＩＶＥ事務局（ディムスドライブ事務局） 

ＴＥＬ：03-5764-3281    Email：timely@dims.ne.jp 

「浴室掃除と防カビ」に関するアンケート 

■ストレスチェックサービスについて■ 
 

2015年4月より、ストレスチェックサービスを開始致しました。 
お気軽にお問い合わせくださいませ。 

▼メンタルヘルスの専門家が開発した【ＣＨＣＷ】をご提供 
メンタルヘルス関連の専門家で構成されたストレス・メンタルヘルス研究会によって開発された【CHCW】。 
このストレスチェックのサービスを持つ、株式会社TTCと連携して診断いたします。 

▼個人の結果だけで終わらない、集団分析をお勧めします 
インターワイヤードが独自に開発した「集団分析項目」。 
組織分析のプロとして、職場のストレスの原因に多角的にアプローチします。 


